

## **«Разговоры о важном. Вызовы образования 2023: новые смыслы и новый контекст»**

29 августа 2023

Слайд 1.

Добрый день, уважаемые коллеги и все присутствующие!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, на котором традиционно рассматриваем результаты итогов прошедшего года, говорим об успехах и наболевших проблемах, определяем задачи на новый учебный год.

Считанные дни остались до начала нового учебного года. Весь район был занят подготовкой к этому дню – Дню знаний. Несмотря на все сложности, в целом работа по подготовке к новому учебному году проведена! И здесь, на совещании, хочу поблагодарить Администрацию Баевского района, районных депутатов, глав Администраций сельсоветов, руководителей и коллективы образовательных организаций, специалистов и сотрудников из других ведомств, родителей, социальных партнеров, одним словом ВСЕХ не равнодушных за неоценимую физическую, моральную помощь в этой работе. Благодаря нашим общим усилиям школы, детские сады станут центром знания, творчества и информации, насыщенной интеллектуальной, культурной и спортивной жизни.

Приближается новый учебный год. В нашем динамичном мире система образования не стоит на месте. Уважаемые коллеги и нас ждут перемены.

В новый год – по-новому!

Уважаемые коллеги!

Слайд 2.

На краевом педагогическом совете отмечено, что в Алтайском крае функционирует эффективная современная система образования, которая ориентирована:

- на создание единого образовательного пространства;
- на совершенствование системы непрерывного повышения профессионального мастерства и квалификации педагогических и управленческих работников;
- на внедрение новых форм их поддержки.

Эта система имеет значительный потенциал и ресурсы для реализации региональных проектов национального проекта «Образование» и реализации 10 инициатив Губернатора Алтайского края В.П. Томенко. Ключевыми направлениями деятельности являются

- Развитие системы воспитания
- Развитие системы управления

- Военно-патриотическое воспитание
- Профорientация
- Оснащение ОО современным оборудованием

Уважаемые коллеги сегодня августовская встреча даст возможность проанализировать эффективность деятельности системы образования нашего района, определить положительные моменты, обозначить проблемные точки, требующие особого внимания и наметить перспективы в рамках реализации национального проекта Образование и инициатив губернатора региона.

Слайд 3.

Одно из главных направлений инициатив Губернатора Алтайского края «Новая школа Алтай». Это улучшение материально-технической базы, создание новых условий, оснащение школ современным оборудованием и средствами обучения. Модернизация школьных систем образования затронула и общеобразовательные организации нашего района

Уважаемые коллеги обращаю внимание!

Слайд 4.

В рамках этой инициативы в нашем районе в 6 школах за последние три года открыты центры «Точка роста».

Отремонтированы Прослаухинская и Плотавская школы. В текущем году начат ремонт в МБОУ «Нижнечуманская СОШ». 2024-2025 год МКОУ «Верх-Чуманская СОШ. **Последующие годы запланирован ремонт 3-х школ.**

Во все общеобразовательные организации проведен высокоскоростной доступ в Интернет. Во всех школах установлены точки доступа Wi-Fi. В три образовательные организации поступило современное компьютерное оборудование.

Официальные сайты школ переведены на государственную платформу Госвеб.

Наши учреждения меняются, они модернизируются, это не только ремонт, приобретается оборудование, открываются центры «Точка роста». И сегодня мы с вами и общественность и особенно родители видим, как меняется школьное пространство. Оно становится современным, и комфортным для проведения уроков и внеурочной деятельности.

Слайд 5.

Уважаемые коллеги!

Однако можно создать новую образовательную инфраструктуру, но необходимо ведь обеспечить её эффективную работу, направленную на формирование нового содержания и качества образования в соответствии с требованиями государства, экономики и запросов родителей. Важнейшая государственная задача создание единого образовательного пространства, единство подходов. Единые стандарты образовательного пространства страны, единые подходы к формированию содержания образования и

воспитания, единая система мониторинга эффективности деятельности ОО должна обеспечиваться на всех уровнях образования.

Слайд 6.

С 1 сентября 2023/2024 учебного года в школах нашего района вводятся единые федеральные образовательные программы для 1-11 классов всех школ.

Но 11 классы текущего учебного года могут продолжить обучение по учебным планам, соответствующим ФГОС СОО до вступления в силу изменений 2022 года. В обязательном порядке используем **федеральные рабочие программы** начального общего образования по 3 предметам, основного общего образования и среднего общего образования по 6 предметам. Особое внимание обратите на то, что в 10 классе обязательно профильное обучение

Для успешного внедрения новых федеральных образовательных программ с нового 2023/2024 учебного года требуется активное участие педагогической общественности, методических объединений, взаимодействие с родителями.

В формировании единого образовательного пространства общеобразовательным организациям необходимо понять имеющиеся проблемы, оценить возможности их достижения и понять результат, а способы достижения у каждого общеобразовательного учреждения свои собственные.

Уважаемые коллеги!

Слайд 7.

Портал «Единое содержание общего образования» является единым окном, доступа к материалам и онлайн-сервисам. На нем вы получаете все методические материалы:

- ФООП
- Рабочие программы по предметам
- конструктор программ по учебным предметам
- конструктор учебных планов и другое

Слайд 8.

Обращаю внимание на изменения в образовательной деятельности

Скорректировали Порядок образовательной деятельности. Суть поправок – с 1 сентября необходимо применять те федеральные программы, которые законодатели утвердили до начала нового учебного года. Более поздние ФОП используют, если ООП составляют в году, следующем за годом утверждения федеральных программ.

Слайд 9.

С 1 сентября применяют новый порядок перевода учеников в другую школу. Кардинально процедуру не меняли. Основное изменение – вместо выписки из журнала надо выдать справку о периоде обучения по школьному образцу. Так же уточнили случаи перевода и определили, что отчислить школьника надо в течение трех рабочих дней.

Уважаемые коллеги!

Слайд 10.

До 1 сентября 2023 года планируется создать в каждой школе единую систему оформления школьных пространств. По этому направлению начата работа в МКОУ «Плотовская СОШ». В каждой образовательной организации должны быть оформлены до 2025 года следующие обязательные экспозиции: выведенные на экран.

1. Государственные символы Российской Федерации
2. Проекты для детей
3. РДДМ «Движение первых»;
4. Всероссийский студенческий проект «Твой ход»;
5. Программа воспитания детей младшего школьного возраста «Орлята России»;
6. платформа проектов «Добро.ги»;
7. МДЦ «Артек», ВДЦ «Орленок», ВДЦ «Океан», ВДЦ «Смена»;
8. Образовательный центр «Сириус»;
9. Всероссийский проект «Билет в будущее»;
10. платформа проектов «Россия – страна возможностей»;
11. Всероссийский конкурс «Большая перемена»;
12. Общество «ЗНАНИЕ»;
13. «Больше, чем путешествие».

Кроме того, по выбору образовательной организации также допускается размещение следующих вариативных экспозиций:

1. Города России (Москва-Сити, парк Галицкого в Краснодаре и других).
2. Достижения России (Крымский мост, атомный ледокольный флот, Олимпийские объекты в Сочи и других).
3. Природа России (долина гейзеров на Камчатке, озеро Байкал и других).
4. Исторические личности, прославившие страну: Д.И. Менделеев, И.В. Курчатов, П.И. Чайковский и другие.
5. Региональный компонент (люди, места, исторические события, важные для субъекта Российской Федерации).
6. Крупнейшие работодатели Российской Федерации.
7. Временные экспозиции, например, галерея фотографий «Бессмертный полк», конкурс фотографий «Как я провел лето», выставка рисунков ко Дню матери и другие.

Акцент оформления на интерактивности школьных пространств. В течение 2023-2024 учебного года всем школам района необходимо актуализировать оформление школьных пространств.

Уважаемые коллеги!

Слайд 11.

Единые государственные учебники будут созданы по всем предметам до 1 сентября 2025 года.. Новый учебник по истории России для 10 и 11 классов будет использоваться в школах с 1 сентября 2023 года, учебники по этому предмету для 5-9 классов планируется подготовить к началу следующего учебного года

Приказ № 858 предусматривает переходный период, дает возможность использовать ранее приобретенные учебники. Кроме того возможно использование учебных пособий, выпущенных издательствами из перечня, утвержденного Министерством.

Слайд 12.

Напоминаем, о введении в эксплуатацию с 1 января 2023 года ФГИС «Моя школа».

Что же представляет собой федеральная государственная информационная система «Моя школа», каковы ее цели и задачи?

За последние несколько лет в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» предприняты шаги по предоставлению педагогам и учащимся на всей территории РФ доступа к качественному образовательному контенту и цифровым образовательным сервисам.

Созданы различные государственные информационные системы Минпросвещения России, а также ИС на уровне субъектов РФ. Но для их использования приходится применять множество точек входа.

И ФГИС «Моя школа» призвана решить эту проблему путем предоставления педагогам, учащимся и родителям к качественному образовательному контенту и цифровым сервисам на всей территории РФ.

Т.е. «Моя школа» объединяет в себе множество сервисов и выступает в роли единой государственной информационной системы РФ для реализации образовательных программ всех уровней основного образования.

Задачи ФГИС «Моя школа» на слайде.

Слайд 13.

Эта система предоставляет доступ учителю и учащимся к библиотеке цифрового образовательного контента и другим сервисам.

Библиотека содержит материалы по всем учебным предметам и темам школьной программы, все содержание прошло соответствующую экспертизу. Учитель, при желании, может использовать те или иные материалы в своей

работе. В настоящее время библиотека включает в себя более 38 тыс. электронных образовательных материалов по 19 учебным предметам, более 6,5 тыс. уроков.

Ведется работа по внедрению платформы «Сферум» для дистанционного взаимодействия с учащимися, родителями и педагогами. Сейчас на платформе зарегистрировано 93% педагогов. На 2023/2024 год стоит задача регистрации учащихся и родителей.

Уважаемые коллеги!

Слайд 14.

Говоря о единстве подходов в крае будет продолжаться проект «Школа Минпросвещения России». Этот проект позволяет директорам школ, управленцам ознакомиться с лучшими практиками, что называется с идеальной моделью школы. Это единая рамка для образовательного процесса и система управления качеством образования. Проект является системообразующим механизмом сохранения и укрепления единого образовательного пространства общеобразовательных организаций

На данный момент все школы района прошли самодиагностику на соответствие статусу проекта «Школа Минпросвещения России». Мы выявили свои проблемы и дефициты и готовы к работе в данном проекте.

Слайд 15.

Уважаемые коллеги!

Обратите внимание, что с 1 сентября стартует единая модель профориентации–профориентационный минимум, в школах появятся еженедельные занятия по профориентации. Нас ожидает внедрение профминимума («Россия – мои горизонты»). В 6-11 классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности по четвергам будут проходить занятия по профориентации «Россия – мои горизонты» Уровень реализации профминимума в школах района, включая филиалы – основной, на основании приказа Министерства образования и науки Алтайского края.

Слайд 16

С 1 сентября в целях создания и поддержания единой муниципальной системы педагогического образования, интеграции учебной, воспитательной, научно-исследовательской, методической работы на базе МБОУ «Нижнечуманская СОШ» начнет свою работу психолого-педагогический класс. Обучаться в данном классе будут учащиеся 7 класса.

Ресурсным центром, отвечающим за взаимодействие с нашей школой, является КГБПОУ «Каменский педагогический колледж»

Слайд 17

С 1 сентября 2023 года продолжится реализация проекта Минпросвещения России – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном».

Во всех школах страны учебная неделя традиционно будет начинаться с классного часа «Разговоры о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. **Здесь обращаю всех педагогов, классных руководителей, руководителей ОО на качество проведения этих классных часов.**

В новом учебном году занятия «Разговоры о важном» **будут посвящены следующим темам выведенным на экран** 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской, избирательной системе России 30-летию Государственного герба РФ, 100-летию Мосфильма, 80-летию со дня снятия блокады Ленинграда, 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, 215-летию со дня рождения писателя Николая Васильевича Гоголя», 190-летию со дня рождения химика Дмитрия Ивановича Менделеева», 200-летию со дня рождения адмирала Федора Федоровича Ушакова, 185-летию со дня рождения композитора Модеста Петровича Мусоргского.

Методические материалы к занятиям также на сайте «Единое содержание общего образования».

Слайд 18

День знаний в 2023 году традиционно начнется с поднятия государственного флага РФ и исполнения государственного гимна нашей страны. Так будет начинаться каждая неделя. Инициативу, напомним, поддержал президент Российской Федерации В.В. Путин.

Уважаемые коллеги!

Слайд 19

И снова обращаю внимание, что с 1 сентября 2023 года начнет действовать новый профстандарт «Специалист в области воспитания». Им впервые ввели требования к должности советника директора по воспитанию. Документ также распространяется на социального педагога, педагога-организатора, воспитателя ГПД, педагога-библиотекаря и тьютора.

С 1 сентября продолжится реализация проекта «Советник директора по воспитанию». Ключевая задача советников – включение детей в общественно-полезную деятельность. Должность «советника директора по воспитанию» включена в номенклатуру должностей педагогических работников. В 2022 году в число регионов-участников данного проекта вошел и Алтайский край.

Уже сегодня в районе имеется ставка советника в БСШ, до 2024 года появятся ставки советника по воспитательной работе во общеобразовательных организациях.

С нового учебного года вводятся новые квалификационные категории «педагог-методист» и «педагог-наставник». Закрепление данных категорий в

нормативно-правовом документе вызвано, прежде всего, важной ролью наставников и методистов в развитии современной системы образования.

Предложены новые выплаты за новые квалификационные категории «педагог-методист» и «педагог-наставник».

#### Слайд 20

С 1 сентября 2023 года вступает в силу новый Порядок аттестации. В нем скорректировали требования к комиссии для аттестации на СЗД.

Квалификационные категории, которые получают с сентября, будут бессрочными. Также можно будет пройти аттестацию на новые категории – «педагог-методист» и «педагог-наставник».

Уважаемые коллеги!

Внедрение единого базового содержания коснется и дошкольного образования.

В целях определения стратегических перспектив совершенствования дошкольного образования до 2030 года и в связи с необходимостью обновления содержания ДО в 2023 году будет завершена разработка Концепции развития ДО.

#### Слайд 21

Направления государственной политики в сфере дошкольного образования

1. Разработка и внедрение программ просветительской деятельности для родителей детей дошкольного возраста.

Внедрение программ просветительской деятельности для родителей (законных представителей) детей, посещающих ДОО вне зависимости от формы собственности, с целью повышения их компетентности, информированности о мерах, предпринимаемых государством для повышения рождаемости, поддержки семьи, материнства, отцовства и детства.

2. Создание центров раннего физического развития детей.
3. Внедрение единого базового содержания дошкольного образования.

#### Слайд 22

С 01.09.2023 г. произойдет создание единого образовательного пространства на период дошкольного детства на всей территории Российской Федерации.

Образовательная программа ДО в соответствии с федеральной образовательной программой дошкольного образования, направлена на приобщение детей к духовно-нравственным и социокультурным ценностям русского народа, любви к своей семье и своей Родине и иным общепринятым в обществе ценностям.



Создание единого образовательного пространства предполагает активное участие педагогической общественности, методических объединений, всех заинтересованных подведомственных и иных организаций.

Во всех ДОО проводилась работа по приведению образовательных программ в соответствии с ФГОС и федеральными образовательными программами дошкольного образования.

Слайд 23

Основные задачи по внедрению и реализации Федеральной образовательной программы дошкольного образования на слайде.

Слайд 24

На территории Баевского района на сегодня действует 10 дошкольных групп на базе дошкольного образовательного учреждения, филиала и структурных подразделений при школах района и 1 группа кратковременного пребывания при школе.

На начало учебного года количество воспитанников составит 184 (прошлый год 210 детей).

На конец 2022-2023 учебного года организованными формами дошкольного образования было охвачено 210 детей, из них 201 воспитанник в детских садах, 9 воспитанников в ГКП.

В период комплектования дошкольных образовательных организаций на новый учебный год получили путевки 29 человек. Увеличилось число обращений за путевками в организации, реализующие программы дошкольного образования через Единый портал государственных услуг

Потребность населения в услугах дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет удовлетворена на 100%.

Доступность дошкольного образования обеспечивается регулированием платы за содержание детей и поддержки семьи на социально-приемлемом уровне. В соответствии с законодательством Российской Федерации об образовании плата, взимаемая с родителей за присмотр и уход за детьми, в связи с удорожанием продуктов питания с 1 января 2023 г. возросла до 2 тыс. рублей.

Реализацией ФГОС ДО охвачены все учреждения, реализующие программы дошкольного образования.

С целью выполнения Указа Президента в части доступности дошкольного образования для детей раннего возраста на базе МБДОУ детский сад «Колосок» функционирует консультационный пункт по обеспечению предоставления методической, психолого-педагогической и консультативной помощи. В консультационный пункт за консультацией специалистов обратились 25 родителей детей в возрасте от 1,5 лет до 7 лет.

Уважаемые коллеги!

Слайд 25

В районе с 1 сентября 2023 года продолжают функционировать 9 общеобразовательных школ из них 6 – юридических лиц, 1 средняя общеобразовательная школа-филиал, 1 основная общеобразовательных школа-филиал и 1 начальная общеобразовательная школа-филиал.

Слайд 26

На данный момент все образовательные учреждения района являются участниками федеральных и региональных проектов. Это проекты «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего».

К реализации некоторых мы приступили ещё в 2020 году, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех общеобразовательных организациях.

В рамках инициативы губернатора «Новое качество образования» в крае создана информационная система мониторинга оценки качества образования, государственной итоговой аттестации и независимых оценочных процедур, ВПР.

В нашем районе при формировании единого образовательного пространства хочется обратить внимание на выявленные проблемы.

В феврале стартовала диагностика по функциональной грамотности. Выводы показали недостаточный или низкий уровень естественно-научной и математической грамотности.

Слайд 27

Одна из важнейших задач – преодоление школьной неуспешности. Ежегодно Рособрнадзором выявляются школы нашего района с низкими образовательными результатами. **И здесь коллеги, 1 тревожный момент. У нас из 6 юр лиц 5 ОО дающие низкие образовательные организации! Здесь стоит всем внимательно посмотреть на свой результат труда и приложить все силы по исправлению ситуации.**

В крае накоплен региональный опыт методической поддержки и адресной помощи ШНОР проекты 500+ и 30+ Школы нашего района ежегодно включены в эти проекты

2020-2021 уч. год – МБОУ «Баевская СОШ» 500+

2021-2022 уч. год – МКОУ «Верх-Пайвинская СОШ», МКОУ «Верх-Чуманская СОШ» 500+

2022-2023 уч. год – МБОУ «Баевская СОШ», МКОУ «Верх-Пайвинская СОШ», МКОУ «Верх-Чуманская СОШ», МКОУ «Плотовская СОШ 30+, МКОУ «Ситниковская СОШ».

Уважаемые руководители!

В результате участия в этих проектах необходимо проанализировать, выявить закрепить и продолжить тенденции динамики получения положительных результатов.

Одним из основных показателей результативности учителя есть и остаётся государственная итоговая аттестация выпускников.

В Баевском районе сложилась и функционирует определённая система по созданию условий, обеспечивающих качественную организацию и проведение государственной итоговой аттестации, соблюдаются все процедурные вопросы, создана и своевременно пополняется нормативно-правовая база как на уровне комитета по образованию, так и на уровне образовательных организаций. Своевременно осуществляется подготовка кадров для проведения государственной итоговой аттестации.

В районе работал 1 пункт проведения экзаменов за курс основного общего образования и за курс среднего общего образования на базе МБОУ «Баевская СОШ» (руководители ППЭ Стешина Анна Николаевна, Рябухина Марина Александровна).

Мы выражаем благодарность, руководителям ППЭ, техническим специалистам, организаторам ППЭ, членам ГЭК и всем, кто принял участие в проведении ГИА, всем, чья слаженная и чёткая работа позволила провести экзамены строго в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации на высоком организационном уровне без нарушений. По итогам проведения ГИА Алтайский край находится в зеленой зоне.

Слайд 28

Уважаемые коллеги, обратите внимание, прошли в ГИА-11 в основной период 100% выпускников только в МКОУ «Верх-Чуманская СОШ», МБОУ «Нижнечуманская СОШ», Прослаухинская СОШ – филиал МБОУ «Баевская СОШ»

Слайд 29

А ГИА-9 в основной период, 100% выпускников только в Прослаухинской СОШ.

К государственной итоговой аттестации в 11 классе допущено 47 участников (100% выпускников школ), прошли ГИА - 46 (97,9%), 1 учащийся (2,1%) не пересдал в резервные дни основного периода, будет пересдача в дополнительный (сентябрьский) срок. Медалистов в 2023 году 1 человек (2,1%), МБОУ «Баевская СОШ». Результата выше 90 баллов нет.

По итогам ГИА-9 ОГЭ в 2023 году допущено к итоговой аттестации 105 человек (100%).

Вручены аттестаты об основном общем образовании 88 выпускникам, в т.ч. 9 с ограниченными возможностями здоровья, 4 свидетельства.

Пересдача в дополнительный (сентябрьский) срок 17 человек (16,2%).  
Получили аттестаты с отличием – 6 учащихся (5,7%).

При проведении ВПР в нашем районе в очередной год нет школ с необъективными результатами.

Но коллеги! Еще раз обращаю ваше внимание ,в целом очень низкие результаты у наших детей!

Уважаемые коллеги!

Слайд 30

В соответствии с Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, в ходе реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» организуется выявление и развитие талантливых детей.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников в прошедшем учебном году приняли участие 41 участник. Из них 13 учащихся заняли призовые места.

По итогам конкурсного отбора из Баевского района участников прошедших на региональный этап нет. **И снова я обращаю ваше внимание на этот результат. Задачи 1.Проведение школьного тура олимпиад по всем предметам школьного тура.2. Системная, качественная подготовка детей в ВСОШ.3. Контроль со стороны Администрации за данным вопросом.**

Доля победителей и призеров:

- МБОУ «Баевская СОШ» - 33,3%,
- МКОУ «Верх-Пайвинская СОШ» - 0%
- МКОУ «Верх-Чуманская СОШ» - 0%,
- МБОУ «Нижнечуманская СОШ» - 100%,
- МКОУ «Плотовская СОШ» - 0%,
- МКОУ «Ситниковская СОШ» - 25%,

В рамках инициативы губернатора региона «Алтай поколение талантов» продолжается системная работа по обеспечению доступных для каждого ребенка условий дополнительного образования и воспитания гармонично развитой, социально-ответственной личности.

Региональная модель дополнительного образования всем детям представляет возможность выбора программы дополнительного образования

как на уровне школы так и в организациях дополнительного образования, а также в совместной деятельности с организациями спорта и культуры.

Слайд 31

МБУ ДО «Баевский ЦДТ и ПО» реализуются 7 дополнительных (общеобразовательных) программ художественной направленности и 2 основные программы профессионального обучения по специальности Тракторист-машинист категории «С» и «Повар 3 разряда».

Слайд 32

Приоритетные направления деятельности:

- Обновление общеобразовательных (общеразвивающих) программ для детей с ОВЗ и детей-инвалидов в соответствии с концепцией развития дополнительного образования до 2030 года.
- Обновление содержания дополнительных общеобразовательных программ и создание нового направления деятельности – реализация дополнительной общеобразовательной программы ЮИД.
- Качественное оказание образовательных услуг, проведение мониторинга качества образовательной деятельности.

Слайд 33

Основные результаты работы учреждения в 2022-2023 учебном году: вы видите на экране .

Районный уровень – высокий уровень достижения творческих объединений художественной направленности «Импульс», «Ритм», «Домисольки».

Слайд 34

Краевой уровень:

- участие в выставке художественных и технических работ «Технический вернисаж» КГБОУ ДО «Детский технопарк Алтайского края «Кванториум 22» по направлению ИЗО и декоративно-прикладное творчество.
- реализация инновационного социального проекта гражданско-патриотического направления «Хлеб блокадного Ленинграда», размещение информации на едином национальном портале дополнительного образования Краевого государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи».

«Точки роста» увеличивают возможность охвата учащихся дополнительным образованием.

В соответствии с указом Президента РФ к 1 декабря 2023 года показатель по охвату детей дополнительным образованием должен составлять не менее 79% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих в районе. Наш на сегодня показатель 59,86. Надеемся, показатель будет выполнен общими усилиями.

Нам необходимо в полной мере решить проблему создания школьных театров, школьных спортивных клубов, музеев. И не просто создание но и их работу.! Важно! Детям должно в школе быть интересно и в школу они должны идти с удовольствием.!

На территории района реализуется работа детских объединений Российского движения детей и молодежи, ЮНАРМИЯ, действует волонтерский отряд.

#### Слайд 35

В целях подготовки детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей, а также развитие у детей и молодежи общественно значимой и творческой активности, высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству на территории района с января 2023 года началась работа по реализации Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Во всех школах района открыты местные отделения первых.

#### Слайд 36

Создание Движения Первых стало обратной связью на запрос подростков на объединение. Этот запрос определил нашу ключевую задачу – создать вместе с ними воспитательную среду равных возможностей для всестороннего развития и самореализацией детей и молодежи, сформировать навыки, полезные для практического применения. Мы охватываем все этапы взросления ребенка в возрасте от 6 до 18 лет.

В первые месяцы нового учебного года Движением будут запущены ключевые масштабные проекты. По всем направлениям определены флагманские проекты и подготовлен план работы на новый учебный год.

Уважаемые коллеги!

#### Слайд 37

Ни одна из стоящих задач в системе образования не может быть решена без ключевой фигуры педагога учителя наставника

Указом президента В.В. Путина 2023 год объявлен годом педагога и наставника. Миссия года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность

В 2023 году в рамках реализации плана проведения «Года педагога и наставника» на территории района проведено 9 профессиональных очных конкурсов.

#### Слайд 38

С 1 сентября 2022 года в трех школах созданы наставнические пары, подведение итогов прошло в мае на базе МБОУ «Баевская СОШ» в рамках «Единого методического дня в районе». Прошел районный конкурс лучших педагогических практик «Педагогический дуэт».

#### Слайд 39

Ежегодно педагоги района заносятся на доску почета, которая расположена в Администрации района, в 2023 году из 14 представителей 9 являются педагогами района, в том числе 4 Заслуженных учителя! Аплодисменты.

Организована тесная связь с районной газетой «Голос Хлебороба», на страницах которой регулярно представляются наши педагоги, их профессиональные достижения, увлечения, волонтерство, то чем сегодня живет Учитель. Освещаются все проводимые в муниципалитете мероприятия, как в СМИ, так и в Телеграмм-канале.

В год педагога и наставника специалистами комитета по образованию были вручены 130 педагогам, вышедшим на заслуженный отдых памятные адреса, со словами признательности и благодарности за их вклад в обучении и воспитании подрастающего поколения. Данные мероприятия освещались в Телеграмм-канале.

#### Слайд 40

Коллеги! Количество молодых педагогов (до 35 лет) в районе, их доля от общего числа педагогов за последние три года составляет 12,4%.

В районе ведется работа по вовлечению в различные формы поддержки и сопровождения молодых педагогов. С этой целью функционирует «Школа молодого учителя», в состав которой входят 12 педагогов в возрасте до 35 лет и стажем работы до 5, но к сожалению не все активно в ней работают!

Количество педагогов, старше пенсионного возраста (женщины – 57лети более, мужчины – 62 года и более) в МОУО, их доля от общего числа педагогов за последние три года – 34,8%

Средний возраст педагогических работников района составляет – 49 лет. Коллеги, это тревожный, показатель педагогов пенсионного возраста выше, показателя доли молодых педагогов.

Уважаемые коллеги!

В 2023 только с 3-мя выпускниками были подписаны договора на целевое обучение в организациях высшего педагогического образования,

всего обучается 13 студентов. И здесь нужен целевая работа! Нацеливание детей на поступление на педагогические специальности.

Наш район успешно принимает участие в краевой программе «Земский учитель». МКОУ «Плотовская СОШ» 2 год закрывает свои вакансии за счет данной программы и этот год не исключение.

Одно из средств повышения профессионализма учителя – конкурсы педагогического мастерства. Они создают благоприятную мотивационную среду для профессионального развития педагогов, распространения инновационного опыта, способствуют профессиональному самоопределению. Свой профессиональный опыт педагоги представляют на конкурсах, проводимых в районе и крае. Но хочу сказать, что низкая активность педагогов, но результаты есть и прошло 11 лет как педагог Баевсоко район стал В этом году Лучшим педагогов России. **Комиссарова Елена Николаевна**

Слайд 41, 42

Всего в районных конкурсах профессионального мастерства в 2022-2023 учебном году приняли участие 200 педагогов:

Уважаемые коллеги!

Шагая в ногу со временем, важно понимать, что национальные проекты реализуются повсеместно и затрагивают все российские регионы. Изменения должны повысить уровень образованности и практической ориентированности современных школьников.

Важно помнить, что реализация каждого нового проекта нацелена на успех наших детей. За этим результатом – каждодневная самоотверженная профессиональная работа воспитателей детских садов, учителей школ, педагогов дополнительного образования, и, конечно, руководителей учреждений, на плечи которых ложится большая ответственность и за условия обучения, и за качество образования, и за психологический климат, и за настроение сотрудников.

Коллеги, что я сегодня хочу сказать, нацелить. Что будущее нашей страны в наших руках, от того как мы воспитаем наших детей, зависит во многом наше будущее, будущее наших детей. А значит мы должны следовать тем ориентирм, которые нам диктует наше государство, президент и министерство просвеешие. Чтобы наши дети имели гордость за то, что они живут в России, в нашем крае, за то что они являются ГРАЖДАНАМИ нашей России. Работать нам с вами в этом направлении, это наша сваца национальная безопасность.

Впереди – новый учебный год! От того, как мы его начнем, во многом зависит эффективность нашей дальнейшей деятельности.

Закружившись в последнем танце, желтый кленовый лист тихо опустился на землю. Осень. И кто сказал, что она почти завершает год?



Осень - это начало. Начало новым планам, новым встречам, новым знаниям. Впереди только самое интересное и увлекательное. Так что же может быть лучше, чем молодость, кипучая жизнь, познание неведомого.

Поэтому в канун нового учебного года хочется пожелать нам всем здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, удовольствия от собственной работы!

Спасибо, коллеги, за ваш труд, верность профессии, любовь к детям! Желаю вам радости от плодотворного труда, благодарных учеников, интересных проектов, и вдохновения от каждого дня.

С наступающим новым учебным годом! С Днём знаний!

Благодарю за внимание!